

他们“救”在你身边

今天是“世界急救日” 青岛市急救中心不断创新院前急救服务模式

2023年9月9日
世界急救日



志愿者杜钧楠(中)在进行急救培训。 受访人供图

早报9月8日讯 今年的9月9日是第24个世界急救日。近年来,为缩小“急救圈”,青岛市急救中心不断创新院前急救服务模式,努力打造陆海空立体联动的急救服务体系,为全市人民提供优质、便捷、高效的急救医疗服务。近日,记者采访了我市急救前线的尖兵。

调度员成功指导孕妇分娩

5月10日下午4时,平度市急救中心调度员张金慧接到呼救电话,住在天悦华府小区的一位女士在电话中说,她怀孕38周突然宫缩腹痛,有临产的迹象。在确认了具体的地址和联系方式后,张金慧立即按就近就急、满足专业需要、兼顾患者意愿的原则调派救护车赶往现场,同时安抚孕妇的情绪,并按照急救中心指挥平台上的MPDS系统(医疗优先分级调度系统)对孕妇家属进行在线指导。

“仔细听,请严格按照我说的做。”电话的那头,家属非常紧张,电话的这头,张金慧不停地叮嘱孕妇家属需要注意的事项。经历了惊心动魄的几分钟后,孕妇顺利生出宝宝,随后张金慧继续进行结扎脐带、观察孕妇和婴儿状态等指导。这时,120急救车的医护人员赶到了现场,急救接力棒交到了医生手中。

在120电话接通那一刻,抢救就已经开始了,院前医疗急救实现了“零等待”。根据病情的不同表现,MPDS系统共有33个应急预案,可以涵盖几乎所有情况的紧急求助,对求助的市民进行电话急救指导。

搭建空中急救生命通道

6月5日,青岛市急救中心接到莱西市急救中心求救电话,莱西市人民医院一位95岁老人需紧急转运至青大附院崂山院区。为提高急救效率、避免长时间路途颠簸导致患者病情加重,青岛市急救中心果断启动航空医疗救援,派出空



青岛市急救中心搭建空中急救生命通道。 受访人供图

客H135直升机执行此次急救任务。当日12:15,直升机在莱西市月湖广场临时起降点降落。12:50,病人被送到青大附院崂山院区,原本近两个小时的车程,直升机仅用35分钟即完成转运,为挽救病人生命赢得了时间。

青岛市急救中心航空医疗救援运行服务项目于2020年启动,市民在呼叫“120”时,市急救中心经过评估需要航空医疗救援的,可根据适航条件直接派出H135直升机进行急救。同时,市急救中心还在急救送血、器官移植、医疗专家运送、医疗抢救设备投送等方面对航空医疗救援工作进行了有益探索。

有人晕倒! 呼叫“急救骑士”

从去年6月开始,青岛出现了一群摩托骑士志愿者:平时他们是普通市民,在各自工作岗位上忙碌,一旦手机上“互联急救”APP里有任务消息弹出,就说明他们所处位置的附近有人需要急救,他们会马上化身“急救骑士”,利用摩托车机动灵活的特点,争取第一时间赶到现场,作为120急救车到达前的“先遣队”,为抢救病人赢得宝贵的时间。他们就是

CFRT青岛城市第一响应队摩托车应急救援队。

志愿者杜钧楠是青岛国信集团海天中心专职消防队队员,他利用休息时间积极参与急救志愿者服务。7月29日,他在兴隆路附近办事,手机突然发来信息——“82岁男性,出现痉挛现象,身体一直抽动。”“我看到信息后立刻骑摩托车到达了小区。”杜钧楠说,APP给距离事发地两公里以内的志愿者发送信息,他3分钟就到达患者家中。“截至目前,我们这支志愿队已经有52人。”CFRT青岛城市第一响应队摩托车应急救援队队长姚港辉告诉记者,“所有志愿者的培训与考核更加严格,我们在获得院前急救救护员证书后,还会跟随救护车出诊积累急救经验,这也保证我们能在急救现场帮助患者。”

近年来,青岛市急救中心通过加强院前急救质控管理、强化院前急救培训、开展技能操作比武等一系列措施,不断提升急救服务能力与服务水平。在抢救中发挥重要作用的“急救绿色通道智能支持系统”,实现了院前预警和院内救治实时沟通、信息共享,为急救重症患者抢救赢得了时间,最大限度保障岛城市民的健康安全。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

整治道路伤疤149处

李沧区开展市政基础设施“微治理”专项行动

学思想 强党性 重实践 建新功
主题教育

在身边

早报9月8日讯 近日,针对辖区部分路段存在的人行道破损、盲道缺失、挡车柱陈旧等问题,李沧区结合背街小巷整治提升攻坚行动,集中开展了市政基础设施“微治理”专项行动,累计整治道路病害149处。

本次专项行动中,李沧市政公司通过例行巡查、网友反馈和群众反映等渠道,梳理出百余处道路“小病小灾”“小伤小疤”,涉及重庆中路、黑龙江中路、遵义路、青山路、柏水路、上苑路、文圣路、虎山路、枣园路等十余条道路、近百个路段。李沧市政公司组织多批次专业施工力量,先后对设置不合理或缺失的盲道进行了重新铺设,对陈旧损坏的挡车柱进行了全面改造,对树根顶起的人行道板进行了及时处置。整治后的市政基础设施外观焕然一新,功能得到完善,极大地提高了道路的通行能力,获得周边居民的一致赞许。

李沧市政公司相关负责人介绍,市政基础设施“微治理”专项行动将在李沧区范围内持续开展,李沧市政也将严把“安全关”“质量关”,细心、耐心、用心开展整治工作,把每一个设施养护项目都打造成为安全工程、精品工程、满意工程。未来,李沧市政将以此次专项行动为契机,形成常态化“微治理”工作机制,持续开展对市政基础设施“小伤小疤”的修复工作,不断为市政基础设施的健康运行保驾护航,以实际行动为青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动贡献李沧市政力量。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬)

销售农特产品2100多单

青岛市首届高素质农民电商直播带货技能竞赛举行



早报9月8日讯 在直播带货现场,18名主播“线上喊话”,气氛热烈;各直播展台上特色农副产品琳琅满目、品类丰富……9月8日下午,青岛市首届高素质农民电商直播带货技能竞赛举行,在这次以推销青岛协作地甘肃定西市农特产品为主的直播带货专场,记者看到,18名进入决赛的“直播大咖”,从定西市地域文化、资源禀赋、产品特点、风土人情等入手,通过镜头为定西农特产品代言,向广大网友推介定西市优质农特产品。据统计,短短两个小时,销售定西农特产品2100多单,价值56533元,助力协作地农特产品“出山”又“出圈”,带动农民增收。

这次高素质农民电商直播带货技能竞赛为青岛市首次举办,由市农业农村局、市人力资源社会保障局、市总工会联合举办。经过理论测试和两个小时的实操带货,评委们从主播形象、直播话术、在线人数、带货水平、控场能力、销售总额、UV价值、直播间效果及个人才艺展示等综合考核,评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖12名。来自平度市农恩蔬菜专业合作社的罗萌萌脱颖而出获得比赛第一名,获颁奖杯和证书,并且由市人力资源社会保障局授予“青岛市技术能手”称号。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 江玉萍 冯志)